

D E N P Á N Ě

27. neděle v mezidobí

6. října

neprodejně

K zamyšlení

Mohli bychom teď spustit veliký nářek. Krize manželství. Nestabilita svazků. Vzrůst rozvodovosti. Soužití bez jakéhokoliv závazného svazku ať na úřadě nebo v církvi - problém rozšiřující se v celé Evropě. Velké množství lidí, kteří nevěří, že je vůbec stabilní a dobré manželství možné. Jenže nebezpečí pouhého výčtu negativních jevů spočívá v tom, že

sami nakonec ztratíme důvěru v dobro, v tomto případě důvěru v možnost dobrých manželství. A že se buď oddáme skepsi nebo lamentování či planému moralizování. Bylo by dobré, kdybychom si z dnešních textů Písma o manželství především vzali jednu důležitou pravdu: dobré manželství, trvalá a věrná jednota muže a ženy byla, je a bude možná. Ať se děje cokoliv. Proč? Protože žena je pro muže "kost z mých kostí".

Protože člověk je staven pro partnerství a to biologicky i psychicky (což by se nemělo oddělovat). Protože Bůh s tím počítá a chce, aby ti dva byli skrze manželství jedno. A nakonec - protože to Ježíš pro řád spásy, i pro dobu Nového Zákona potvrdil. Nemohl jinak - řád bytí člověka, daný Bohem, nepřišel zničit či zrušit, ale potvrdit, naplnit, pozdvihnout. A tak tedy dnešní člověk, má šanci. Má antropologii, psychologii, historii atd. - a díky těmto vědám nemusí jen hledat "vědecké" výklady a omluvy pro své hříchy. Může si s jejich pomocí lépe rozumět. Může plněji chápat řád, který

Bůh vložil do světa, do člověka, do vztahů. Může ho respektovat.

Co tohle všechno znamená pro denní praxi? Nedělejme si iluze, že po jedné přednášce, knize nebo po několika letech poučování se poměry výrazně posunou směrem k ideálu. Problémy manželství se nakonec výrazně týkají celého komplexu otázek života člověka a ten se mění pomalu. Je pravděpo-

dobné, že mnoho špatných jevů, které dnes v manželství vidíme, uvidíme ještě dlouhou dobu. Třeba i pořád. Ale jde o to, abychom tyto špatné věci nezačali považovat za běžnou normu. Abychom se s nimi nesmířili a nepodlehli jim. Křesťan by samozřejmě neměl být

člověkem, který žije spíš ve snech než ve skutečnosti. A také by neměl být člověkem, který ve jménu ideálu, který zná, ztrácuje svět, který ideál nerespektuje. Křesťan má ideál - v tomto případě ideál manželství, jak ho zná z Písma - opatrovat jako poklad. A to jak ve svém vědomí, tak v praxi svého života. Má jasně vědět, že tento ideál je pravdou skutečnou a mocnější, než pravda o špatném stavu manželství.

Opatrovat a realizovat ideál je tedy úkol. Jakkoliv vypadá těžce a téměř nespílnitelně, je to úkol reálný. A to proto, že vyplývá z řádu světa, jak ho Bůh zamýšlel a chtěl. Z první kapitoly Geneze víme, že všechno, co Bůh udělal bylo dobré. A tak i ve světě, zasaženém hříchem, se tato původní Boží myšlenka má uskutečnit. A uskutečnit se může, protože v Ježíši Kristu začal nový život nového světa - Boží království.

***A proto: co Bůh spojil,
člověk nerozlučuj!"***
Mk 9,9



Texty k rozjímání

Pondělí 7. 10.

Památka Panny Marie Ružencové

Gal 1,6-12

Žl 111,1-2.7-8.9+10c

Lk 10,25-37

Kněz i levita měli málo času, byli zřejmě zaneprázdnění posvátnými záležitostmi pro Hospodina. Cesta k našemu Pánu však vede skrz záchranu otlučených...

Úterý 8. 10.

Gal 1,13-24

Žl 139,1-3.13-14ab.14c-15

Lk 10,38-42

„Pane, řekni jí něco, rozsud' nás, nenech to tak,“ říkáme i my často v modlitbě. Spočinutí u Pánových nohou je však možné i při práci pro druhé.

Středa 9. 10.

Gal 2,1-2.7-14

Žl 117,1.2

Lk 11,1-4

Chut' naučit se správně modlit! Mám ji, nebo je modlitba spíš stereotypní přítěží? Základní prosby načrtnuté Pánem ať jsou pro mou duši inspirací.

Čtvrtek 10. 10.

1. čtení Gn 2,18-24

Hospodin Bůh řekl: „Není dobré, že člověk je sám. Udělám mu pomocníka, který by se k němu hodil.“

Hospodin Bůh uhnětl z hlíny všechnu divokou zvěř a všechno nebeské ptactvo a přivedl (je) k člověku, aby viděl, jaké jim dá jméno: takové mělo být jejich jméno, jak by všechny živočichy pojmenoval. A člověk dal jméno všem krotkým zvířatům, nebeskému ptactvu a veškeré divoké zvěři, ale pro člověka se nenašel pomocník, který by se k němu hodil. Tu Hospodin Bůh seslal na člověka hluboký spánek, a když usnul, vzal jedno z jeho žeber a to místo uzavřel masem. Hospodin Bůh pak ze žebra, které vzal z člověka, vytvořil ženu a přivedl ji k člověku.

Ten zvolal: „To je konečně kost z mých kostí a tělo z mého těla. Bude se nazývat manželkou, neboť z manžela byla vzata.“

Proto muž opustí otce i matku a přidrží se své ženy a budou jeden člověk.

Žalm 128

At' nám Hospodin žehná po všechny dny našeho života.

Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, kdo kráčí po jeho cestách. Budeš jísti z výtěžku svých rukou, bude ti blaze a dobře.

Tvá manželka bude jako plodná réva uvnitř tvého domu. Tvoji synové jako výhonky oliv kolem tvého stolu.

Hle, tak bývá požehnán muž, který se bojí Hospodina. At' ti Hospodin požehná ze Siónu, abys viděl štěstí Jeruzaléma po všechny dny svého života.

Abys viděl syny svých synů: Pokoj v Izraeli!

2. čtení Žid 2,9-11

Bratři! Vidíme, že Ježíš, který byl trochu ponížěn pod anděly, protože vytrpěl smrt, je korunován slávou a ctí, aby z milosti Boží za všechny (lidi) podstoupil smrt.

Bylo jistě vhodné, aby ten, pro něhož a skrze něhož je všechno, přivedl do slávy mnoho synů tím, že utrpením zdokonalí původce jejich spásy. Vždyť ten, kdo posvěcuje, i ti, kteří jsou posvěcováni, mají stejný původ. Proto se neostýchá nazývat je svými bratry.

Evangelium Mk 10,2-16

Přišli farizeové a zeptali se Ježíše, smí-li se muž se ženou rozvést. Chtěli ho tím přivést do úzkých. Odpověděl jim: „Co vám přikázal Mojžíš?“ Řekli: „Mojžíš dovolil vystavit jí rozlukový list a rozvést se.“ Ježíš jim řekl: „Pro tvrdost vašeho srdce vám napsal tento příkaz! Na začátku při stvoření však (Bůh) `učinil (lidi) jako muže a ženu'. `Proto opustí muž otce i matku, připojí se ke své ženě, a ti dva budou jeden člověk.' Už tedy nejsou dva, ale jeden. A proto: co Bůh spojil, člověk nerozlučuje!“ V domě se ho učedníci ještě jednou na to zeptali. Řekl jim: „Kdo se rozvede se svou ženou a ožení se s jinou, dopouští se vůči ní cizoložství. Rozvede-li se žena se svým mužem a vdá se za jiného, dopouští se cizoložství.“

(Matky) přinášely k Ježíšovi děti, aby jim požehnal. Ale učedníci jim to zakazovali. Když to Ježíš viděl, rozmrzelo ho to a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří Boží království. Amen, pravím vám: Kdo nepřijme Boží království jako dítě, vůbec do něho nevejde.“ Bral je do náručí, kladl na ně ruce a žehnal jim.

Texty k rozjímání

Gal 3,1-5

Lk 1,69-70.71-72.73-75

Lk 11,5-13

Ano, prosit o rozumné věci. O dary Ducha svatého. Nejen o rybu, vejce... Náš Pán dává své dary rád. Jej nikdy „neotravujeme“.

Pátek 11. 10.

Gal 3,7-14

Žl 111,1-2.3-4.5-6

Lk 11,15-26

Podezíravost Ježíšových učedníků je nám povědomá. I dnes mnozí vidí v autentických postojích papeže Františka nebezpečí. Chci a dovedu odložit předsudky?

Sobota 12. 10.

Gal 3,22-29

Žl 105,2-3.4-5.6-7

Lk 11,27-28

Výzva pro mě. Budu-li slyšet jeho slovo a zachovávat jej, budu nositelem Ježíšova poselství. Jako Maria, jeho Matka!

Neděle 13. 10.

28. neděle v mezidobí

Mdr 7,7-11

Žl 90

Žid 4,12-13

Mk 10,17-30

Ohlášky

♣ Ve sbírce na pomoc našim farníkům, kteří byli zasaženi povodní, se vybralo 37 500 Kč.

♣ Ve středu jsou zváni v 9 hodin na faru na setkání seniůi.

♣ V Lukavci budou mše svaté ve čtvrtek v 17 hodin.

♣ Na mši svatou s kázáním pro děti zveme do farního kostela v pátek 11. října. Nácvik písní v 17 hodin na faře, po mši svaté bude pro děti spolčo.

♣ V sobotu 12. října bude na faře brigáda. Sejdeme se v 8 hodin. Do čtvrtku se přihlaste o. Jozefovi.

♣ V sobotu 12. října zveme na mši svatou v 11 hodin do kaple v Jílovci a v 17 hodin na mši svatou s nedělní platností do Jestřábí.

♣ Říjen je měsícem modlitby růžence. Srdečně zveme k společné, rodinné a soukromé modlitbě posvátného růžence.



Úmysly mši svatých

6.10. - 13.10.2024

Fulnek

- Ne 6.10. Za † Josefa Ertelta
Út 8.10. Za členy živého růžence
Čt 10.10. Za † Josefa Kubového a živou rodinu
Pá 11.10. Za syna Jiřího, rodiče Holíkovy, příbuzné a živou rodinu
Ne 13.10. Za † Jana Petráše, rodinu Zobaníkovu a Petrášovu

Stachovice

- Ne 6.10. Za † rodinu Marethovu
Út 8.10. Za členy živého růžence
Ne 13.10. Za † Rostislava Vojkůvku, rodiče z obou stran a živou rodinu

Děrné

- Ne 6.10. Za † Miroslava Lyčku, za rodiče Papřokovy, bratra Josefa a za živou rodinu
St 9.10. Mše svatá za farnost
Ne 13.10. Za rodinu Soukupovu a Mozgovou

Lukavec

- Ne 6.10. Za † Vlastimilu Davidovou a manžela
Čt 10.10. 17:00 Rodina Mikšova
Ne 13.10. Kříž St.

Vrchy

- Ne 6.10. Za † rodinu Denešovu, snachu Janu a za † vnučku Janu Kovářovou
Ne 13.10. Za † manžele Homolovy a † manžele Bednaříkovy